

甬商总会工作报告发布 弘扬甬商新精神 凝聚甬商新力量 作出甬商新贡献

记者 诸晓红

11月16日，甬商总会会长沈国军发布甬商总会工作报告，回顾总结了过去一年里甬商总会的各项工作，以及对2019年的工作部署。

回顾2018年，甬商总会做了哪些努力？

今年是改革开放40周年，也是甬商总会成立的开局之年。在宁波市委、市政府的关心支持下，在宁波市委统战部的具体指导下，在全体理事的共同努力下，一年来，甬商总会始终秉持“为民族复兴担当，为家乡建设尽力”的宗旨，立足“服务全球甬商、搭建实体平台、促进甬商回归、履好社会责任”的职能定位，坚持“以服务促进回归、以回归推动发展、以发展提升乡情”的总体要求，各项工作有序开展、亮点纷呈。

不断扩大甬商“朋友圈”

一年来，我们广泛凝聚全球甬商力量，不断扩大甬商“朋友圈”。努力建设甬商总会多媒体宣传平台矩阵，建立甬商总会“两微一站”，即：“全球甬商”微信公众号、微博和网站。截至目前，“全球甬商”微信公众号，共推送信息670条，点击量39万余人次（395327人次），粉丝量达到6千余人（6005人）；“全球甬商”网站点击量达17万余人次（173211人次）；“全球甬商”微博共推送信息500余条（550条），点击量达215万余人次（2156325人次）。同时，联合东南商报团队打造的《甬商面对面》专栏，共刊登甬商人物报道25期。积极打造“线上线下”甬商高端对话平台，围绕广大甬商关注的热点问题，通过网络平台，创新开设了网上“甬商微课堂”；联合东南商报、宁波市社科院等单位携手打造了“12A茶座财经沙龙”，组织有关专家、政府官员和甬商总会会员单位高管“面对面”进行深度对话。全面开展“改革开放40周年·时代甬商选树”活动，以改革开放40年为契机，在全球甬商范围内选树了101名时代甬商，并在上午召开的世界“宁波帮·帮宁波”发展大会上进行了隆重表彰，进一步弘扬时代甬商精神，提振甬商发展信心，团结凝聚广大甬商力量，为甬商发展注入新的精神力量，营造良好的发展氛围。

不断作出甬商“新贡献”

一年来，我们主动服务家乡经济建设，不断作出甬商“新贡献”。充分发挥总会的资源集聚效应，积极与海内外甬商开展务实有效的沟通联系，主动为甬商资本、项目、人才与政府部门牵好线、搭好桥，促进更多海内外甬商回乡发展，为“六争攻坚、三年攀高”行动和宁波高质量发展，发挥了巨大作用。致力打造政策环境权威发布平台，联合宁波市人才、经信、商贸等相关部门，通过“全球甬商”网站，全方位、立体式、深层次地解读国际、国内经济形势，大力宣传宁波政策环境，让广大甬商更好地了解家乡的巨大变化，更多地参与家乡的建设发展。积极做好联系服务工作，主动协调政府相关部门，为甬商投资项目落户宁波排忧解难，促使投资项目有效推进、落地落实。

不断激发甬商“新动力”

一年来，我们全力促进合作抱团发展，不断激发甬商“新动力”。进一步发挥甬商总会的资源优势，提升甬商总会产业整合落地的执行力，全力筹建甬商实业有限公司和甬商发展基金。甬商实业有限公司成立后，主要牵头甬商资本的实体化投资运作，以募集基金的形式，重点针对拟筹建的甬商总部园区等甬商建设项目，城市建设、港航服务、金融创新等政府许可性产业项目，以及创新经济、智能制造、转型升级等甬商创新产业项目进行投资，充分体现甬商总会促进宁波经济社会发展的责任担当，充分展示甬商总会带动全球甬商回乡发展的示范作用。

展望2019年，有哪些工作部署

2019年是甬商总会成立的第二个年头，总会将以习近平总书记和李克强总理关于民营经济发展的重要指示精神为指引，以全球化、多元化、融合性为努力方向，进一步弘扬甬商新精神、凝聚甬商新力量、作出甬商新贡献，积极引领海内外甬商投身国家新时代经济建设和宁波高质量发展。

进一步强化思想政治引领

牢牢把握总会政治性和经济性兼具的特殊属性，探索成立甬商总会党委，充分发挥党建特殊功能，切实把党的政治核心实现方式体现好、发展好，引领广大甬商牢记爱国主义、民族使命和总会宗旨，有效对接党和国家的重大决策部署，进一步坚定总会的政治方向。同时，努力打造甬商文化研究平台，传承弘扬老一辈甬商精神，挖掘提炼新时代甬商精神，引领广大甬商矢志不渝创业创新，勇当创新转型发展的生力军和领跑者。

进一步促进抱团合作发展

充分展现总会经济体的功能和价值，进一步发挥甬商实业有限公司和甬商发展基金的作用，围绕国家“一带一路”和宁波“六争攻坚、三年攀高”行动等重大战略，全面参与宁波重大经济项目，与宁波市政府全面开展创新合作；积极推动甬商抱团合作发展，以项目为导向推动总会成员之间的商务交流合作，根据市场发展动向和成员企业发展需求，积极促进不同行业成员合作打造新型产业链；努力促进甬商全面回归，积极搭建总会成员与政府部门沟通桥梁，探索与宁波市发改、经信、金融等部门建立重大项目发布机制，定期向总会成员发布招商项目和招商政策，做好重大项目的推介和牵引工作，推动总会成员更好地“走回来”，在宁波创业发展。

进一步拓宽联络联系边际

进一步扩大“甬商朋友圈”，继续做好甬商总会团体会员和理事的发展工作，加强与各地团体会员单位和海内外甬商的日常联络，为宁波招商引资工作打好人文基础；努力打造“甬商之家”，充分发挥总会桥梁作用，做好海内外甬商来访总会的接待保障工作，推进各团体会员之间的互动交流和商务合作；深入做好宁波城市形象宣传，通过广大甬商向全球推介宁波、宣传宁波，主动讲好宁波故事，进一步提升宁波的知名度和美誉度，让更多海内外企业和人才看好宁波、进入宁波、发展宁波。

2019年，甬商总会将继续在宁波市委、市政府的领导下，在市委统战部的指导下，进一步弘扬甬商精神，凝聚甬商力量，联络甬商感情，整合甬商资源，使甬商经济再上一个台阶，全面助力“六争攻坚、三年攀高”行动，努力为宁波高质量发展作出新的更大的贡献。

不断打造甬商“温暖之家”

一年来，我们努力加强总会自身建设，不断打造甬商“温暖之家”。建立完善日常沟通联系渠道，分层分类建好微信联络群，经常性、个性化、针对性地做好与总会成员的沟通交流工作，以新媒体平台为桥梁和纽带，不断提升总会的认可度和号召力。截至目前，已建立各类工作群15个，主动加入海内外各地商协会、社团组织微信群31个。积极做好接待服务工作，让甬商总会成为每一位回乡甬商落脚的第一站。截至目前，共接待海内外各地商协会、社会组织有关部门的来访255家，113批，448人次，及时了解掌握总会成员的日常工作动态、商务合作信息以及服务保障事项。逐步壮大总会成员力量，组织开展“甬商大调查”，全面了解掌握海内外甬商的分布及发展现状，建立完善“甬商数据库”。同时，按照“3+4”标准，即团体会员具有“区域代表性、行业领先性、较大影响力”，理事符合“有影响力、有号召力、好素质、热心肠”的要求，高标准、严要求做好总会团体会员和理事的吸收工作。今年，共新增团体会员8个，调整、新增副会长5名、理事35名、监事1名。

回顾这一年，我们取得了漂亮的开局，总会的各项工作得到了省、市各级领导的大力支持和充分肯定。浙江省委副书记、宁波市委书记郑栅洁先后5次就甬商总会相关工作作出重要批示；在2018年8月3日召开的宁波市委十三届四次全会上，甬商总会被列入市委全会的工作报告；2018年10月26日，省委副书记、市委书记郑栅洁专程到甬商总会考察调研，对甬商总会的发展作出了“格局大、定位准，层次高、联系广，谋事实、起步稳”的高度评价。这些成绩的取得，是全体甬商总会理事和海内外甬商朋友共同努力的结果。

反思这一年，我们也存在一些问题，主要有：沟通联系全体理事，促进紧密合作还不够，尤其是与境外理事的联系还不够通畅；服务保障还有不足，尤其是在促进项目对接落地过程中的作用发挥还有待进一步提升；总会自身建设需要加强，内部力量的配备，制度化建设的推进，创新工作的能力等有待进一步加强。